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Порядок денний:

1. Доповідь „Основні особливості учнів V-VІІ класів.

2. Анкета знайомства з батьками.

3. Різне: 
а) зовнішній вигляд учнів

 


б) успішність та поведінка




в) обрання батьківського комітету


г) відповіді на запитання батьків.

1. Підлітковий вік – якісно новий етап в розвитку школяра. Підліток багато в чому вже не дитина, але він далеко ще і не дорослий. Поряд з дитячими проявами в його складі проявляються зовсім нові риси подорослівшої людини і активне бажання бути дорослим. Тому не випадково цей вік прийнято називати перехідним.


Істотні зміни відбуваються в анатомо-фізіологічному розвитку дитини. Вони проходять інтенсивно, хоча й нерівномірно. Спостерігається швидкий ріст тіла, особливо  кінцівок, відбувається окостеніння скелету. Розвиток м’язів відстає у часі від розвитку кісток і тому підліток виглядає худим, довгим, плоскогрудим, з довгими руками й ногами, тонкою шиєю, порушеною координацію рухів.


Як правило, учні усвідомлюють це і нерідко болісно переживають, починають сутулитись, приймають неприродні пози. Тому дуже важливо в цьому віці звернути увагу на осанку підлітка, його посадку за столом, порадити йому побільше займатися спортом.


Серцева м´яза підлітка стає більш потужною, а зростання артерії відбувається значно повільніше в результаті чого діаметр кровоносних судин не відповідає силі серцевого м´язу. Це призводить до підвищення кров’яного тиску, а при сильному збудженні підлітка до несподіваних об мороків.


Нервова система підлітків підвищеним збудженням, що накладає відбиток на швидку зміну настрою учня, їхню емоційність, рухливість. Тому важливо виконання учнем режиму праці та відпочинку, розвивати прагнення до самоконтролю, виробляти потребу в самовихованні.


Істотні зміни відбуваються в розвитку мозку підлітка: змінюється структура, зростає число асоціативних волокон, єднающих різні ланки кори, йде подальше оформлення звилин. Ці зміни є важливими предпосилками для ускладнення їхньої пізнавальної діяльності, для більш повного відображення учнями відносин між предметами та явищами навколишнього світу, більш правильній і точній їхній систематизації, більш глибокого розуміння й самостійного виділення вивчаючих правил і законів. Вчення в цьому віці залишається основним видом діяльності.


Змінюється положення підлітка в шкільному колективі, в сім.ї. Він має більше прав та обов’язків, більш складним стає не тільки вчення, а й суспільна діяльність, ускладнюються взаємовідносини з оточуючими. Підлітки становляться головними учасниками всіх шкільних справ, вони входять до активу шкільного  колективу, різних гуртків, секцій. У них виникає прагнення визначити своє місце в колективі, ствердитись в очах своїх товаришів, а якщо це чомусь не вдається в шкільному колективі, то підліток починає активно шукати друзів за межами школи, на вулиці, на подвір’ї. Тому так важливо знати з ким товаришує підліток, які  моральні основи цієї дружби.


В сім’ї підлітку  більше довіряють , ширше притягують його до домашньої праці. Окремі його дії не контролюють. Дорослі члени сім’ї радяться з підлітком, рахуються з його думками. І в той же час, враховуючи недостатній життєвий досвід підлітка, непостійну його поведінку, дорослі змушені активно втручатись в його життя, слідкувати за виконанням режиму, направляти організацію дозвілля, читання книжок, відвідування театрів,  кіно, бібліотек, контролювати характер стосунків з товаришами за межами сім’ї та школи.


Бурхливий фізичний розвиток підлітка і зміна його соціальної позиції не може бути не поміченою ним самим. У нього зростає самосвідомість, прагнення до самовиховання, збільшується критичне відношення до інших, хоча самокритичність розвинена  ще не достатньо. Підліток починає відчувати себе дорослим, болісно переживає, якщо дорослі поводяться з ним, як з маленьким, не визнають права на самостійність. 


Рушійними силами розвитку особистості учня в цьому віці є протиріччя між зрослими вимогами учня і його поки ще обмеженими можливостями. 


Учень хоче робити як дорослий, не терпить коли з ним поводяться як з маленьким, а досвіду дорослої поведінки йому не вистачає. Він може з задоволенням пообіцяти виправити погану оцінку і не стримати слово, може ставити високу мету і удаватись до низьких засобів  її реалізації. Підліток відмінно розуміє необхідність добре вчитись, але під впливом своєї неорганізованості та невміння змусити себе змінити відношення до учбових занять, проявляє недбале відношення до окремих предметів, що призводить до низької успішності та прогалинах в знаннях. Підліток не терпить постійних повчань, моралізування дорослих, категоричних вимог, розглядає їх як посягання на свою самостійність та незалежність. Тому треба продумувати форму свого звернення до підлітка, прагнути замінювати категоричні вимоги вимогами – порадами. Велику роль у цьому віці грає єдність вимог педагогів та батьків.


 Розвиток самосвідомості та почуття дорослості – важливі новоутворення, притаманні підлітковому віку, з яким пов’язано формування інших  психологічних особливостей. 


Велике прагнення до самостійності та незалежності від дорослих без урахування можливостей  що може призвести до внутрішніх  протиріч в розвитку дитини. Зустрічаються у цьому віці впертість, грубість, різкість, зайва роздратованість та збудженість. Вони часто бувають зумовлені нерозумінням особливостей їхнього розвитку, неправильним підходом, помилками виховання у молодшому віці.

